

作为对美军杀害伊朗军事指挥官苏莱曼尼的报复,伊朗8日凌晨向美军驻伊拉克两个军事基地发射数十枚导弹。

伊朗民众身穿印有苏莱曼尼头像的衣服 本版图片 ©



伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社援引伊斯兰革命卫队声明说,伊斯兰革命卫队8日凌晨对位于伊拉克安巴尔省的阿萨德空军基地发射了数十枚地对地导弹,行动代号为“苏莱曼尼烈士行动”。声明要求美国尽快从中东地区撤军,以避免造成更多美军士兵伤亡。

另据伊朗半官方通讯社报道,伊朗已开始针对驻有美军的伊拉克基地发起第二轮打击。

伊朗准备13种方案

美国国防部7日晚说,美国东部时间7日晚5时30分左右,伊朗针对驻伊拉克美军和国际联盟部队发射了“至少12枚”弹道导弹。声明说,这些导弹很明显来自伊朗,目标瞄准了至少两个驻有美军和国际联盟人员的伊拉克军事基地,即阿萨德基地和埃尔比勒基地。

美国国防部声明说,由于此前已预料到伊朗有可能打击美军在中东地区的人员和相关设施,此次被袭的基地此前已处于高度戒备状态。

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·沙姆卡尼7日表示,德黑兰已准备13种方案,对美国杀害苏莱曼尼予以回击。沙姆卡尼表示,哪怕是准备方案中“最小的方案,也将成为美国的噩梦”。在苏莱曼尼的葬礼期间,伊朗伊斯兰革命卫队领导人誓言,要在“美国爱的地方”报仇,并称将对以色列采取行动。

批美“国家恐怖主义”

据《纽约时报》引述3名知情人士披露,苏莱曼尼遭美国杀害后,伊朗最高领袖哈梅内伊罕见现身伊朗国家安全会议,拍板报复行动。

伊朗议会7日通过一项紧急动议,将美国军队、美国国防部列为“恐怖组织”,将美国国防部所有人员、下属机构以及策划、实施杀害苏莱曼尼的美军指挥官列入黑名单。根据这项动议,伊朗政府将向“圣城旅”拨款2亿欧元,加强其防御能

力。伊朗外长扎里夫说,美军杀害苏莱曼尼是一种国家恐怖主义行为。

美国国会中断会议

伊朗对美军基地发起攻击时,美国民主、共和两党重量级人物正在国会举行会议,听取伊朗局势的简报。

众议院议长佩洛西中途收到一张纸条,中断会议讨论,通报伊朗最新动作。稍后,佩洛西与参议院共和党领袖麦康奈尔、众议院情报委员会主席希夫退场。国务卿蓬佩奥、国防部长埃斯珀紧急赶往白宫,参加伊朗局势紧急安全会议。

美国国防部尝试与伊拉克总理办公室通电话,沟通最新局势,但因事发时伊拉克正处于深夜,一度无法接通。消息人士说,电话最终接通,但不清楚对方是不是伊拉克看守政府总理阿卜杜勒-迈赫迪,仅确定“美伊两国政府最高层有过沟通”。

伊朗伊斯兰革命卫队警告,如果美方对伊朗“还手”,“任何发起对伊朗攻势的地点将成为伊朗打击目标”。伊朗首席谈判代表贾利利模仿特朗普,在社交媒体“推特”发表推文,内容是一面伊朗国旗。

多国暂停海湾飞行

美国联邦航空局发表声明,暂时禁止美国的航空公司和飞行员飞经伊拉克、伊朗及部分海湾空域,避免相关方面发生误判的风险。声明说,美国联邦航空局正密切关注中东局势,将确保民航安全运行。

埃及民航部7日说,出于安全考虑,埃及航空公司暂停飞往伊拉克首都巴格达的所有航班。新加坡航空公司也表示,已让其所有进出欧洲的航班避开伊朗领空。 官畅

伊朗复仇第一枪 数十枚导弹砸向美军基地

全面对抗?有限袭击? 关键看美国如何接招

今天一早针对美军基地的两轮袭击,或许可以视作伊朗报复行动的开始。在伊朗打出第一张“复仇牌”后,美国与伊朗是否会全面对抗,如今就看美方会如何反应了。

对于伊朗的报复行动,美方此前也发出预警,称伊朗可能发动某种形式的“重大”袭击。驻伊拉克美军已加强戒备,中止针对伊拉克安全部队的全部培训任务,并从科威特抽调部队保护在伊拉克的美方人员。美国官员表示,伊朗对空袭的具体反应,将决定这场危机的最终走向。

复旦大学国际问题研究院研究员孙德刚表示,面对苏莱曼尼之死点燃的国内反美情绪,伊朗需要给民众一个交代,而今晨的袭击正是安抚民意的一种方式。与此同时,这也是针对美国

总统特朗普威胁锁定52处伊朗目标的回应,表达伊朗不会屈服于美方威胁,必将“奉陪到底”的决心。“目前,尚未听说袭击造成美军重大伤亡。”但孙德刚强调,复仇行动的尺度和力度不易拿捏,一旦复仇过度,造成美军重大伤亡,美方采取措施激烈回应,那么局势就有可能失控。

孙德刚认为,从最近几天表态看,伊朗在应对美方恐袭时有所克制。“无论是伊朗有关13种回击方案的放话,还是今晨对驻伊拉克美军基地的袭击,都只是针对美方举动和态度作出的即时反应。伊朗并不打算主动挑起战事。”从这个角度看,接下来美方将如何出牌,事关这场危机的走向。“主动权不在伊朗,而在美国。”

本报记者 齐旭

以色列撇清:不干我事

英称军舰战机已在海湾待命

本报特稿 以色列媒体7日报道,以总理内塔尼亚胡表示,以方未参与暗杀伊朗“圣城旅”指挥官苏莱曼尼的行动。他说,“苏莱曼尼之死是美国所为,不是以色列干的,以色列不应卷入其中。”他还要求以安全内阁成员不要就这起事件向媒体发表任何声明。

英国国防大臣本·华莱士7日在议会下院表示,英军舰和直升机已在中海海湾待命,以防美伊危机进一步升级。华莱士称,英国已采取“紧急措施”,以应对可能发生的伊朗报复行动。

法国国防部长帕利7日表示,法国军方已提高驻伊拉克军事人员的安全警戒级别。



苏莱曼尼葬礼发生踩踏 56人丧生

新华社上午电 遭美国军方袭击身亡的伊朗高级将领苏莱曼尼灵柩7日运抵他的故乡——伊朗东南部城市克尔曼,民众送葬游行过程中

发生踩踏事故,已造成至少56人死亡,200余人受伤。前来送别的民众把大街小巷堵得严严实实(见上图),政府担心更多踩踏事件发生,决定推迟下葬时间。

人民党和绿党联合执政 库尔茨时隔半年东山再起

奥地利“小鲜肉”总理“回锅”又上台

本报特稿 由人民党和绿党组成的奥地利新一届政府7日正式就职,人民党主席、前总理库尔茨时隔半年再次出任总理,绿党领导人科格勒担任副总理。除33岁的全球最年轻“小鲜肉”总理重回执政外,本届政府还是

奥地利历史上首次女性部长多于男性。

新一届内阁是奥地利历史上首次由中右翼的人民党和左翼环保政党绿党联合执政,也是奥地利绿党首次在全国层面参与执政。

新一届内阁成员共17人,9人为女性。除

库尔茨和科格勒外,10名部长和一名国务秘书来自人民党,3名部长和一名国务秘书来自绿党。财政部长、内政部长、外交部长和国防部长等由人民党成员出任,绿党则获得司法部长、环境与基础设施部长等职位。

2019年5月,时任奥地利副总理和自由党主席的施特拉赫涉嫌与俄罗斯富商“利益输送”的视频曝光,时任总理库尔茨宣布结束人民党与自由党的执政联盟。库尔茨随后被议会以不信任投票罢免,总统范德贝伦任命宪法法院院长比尔莱因为总理组建过渡政府。

在2019年9月提前举行的国民议会选举中,人民党获胜成为国民议会第一大党。11月11日,库尔茨宣布与绿党进行组阁谈判。2020年1月1日,人民党和绿党就联合执政协议达成一致,共同组建新一届奥地利政府。